l Exercice 1 _\I | Ftude d’une primitive

x
z) = z %0 =
IJ Soit f lafonction définie sur R par: f( ) e’ —1
£(0)=1
1) montrer que f est continue sur R

2) a) montrer que (D:L’ 0 ]R) 1+ (x —1)69” >0

b) calculer f'(x) pourtoutz de R et étudier le sens de variation de f

2x

F(x)=j ——dt;x#0
H] On considére la fonction I’ définie sur R par: e —1
F(0)=0
x 27
1) a) montrer que (D:E OR ) o < F(:E) <
e’ =1 e’ =1

b) déduire que F' est continue au point d’abscisse 0
c) montrer que F' est dérivable au point 0 etque F'(0) =1

2) a) montrer que F est dérivable sur R" et que (Da: 0 R*) F'(x) = 31‘__:31 f(x)
e

b) donner le tableau de variation de la fonction F

Exercice 2 '
o Int

Soit F' la fonction définie par : F(x) = j 5 -1 dt

x

1) montrer que I est définie sur D = }O,%{ 0 }%ﬁo{

2) montrer F est dérivable sur D et calculer F'(x)

3) soit z un élément de ]1, +00|:

3zlne

2c—1

a) montrer ([ 0|z, 4z ]) F(x) =

F(z)
b) déduire que lim F(:E) =+ etdéterminer lim —+-

T — too T — too :I/-

1 4z
4) soit x un élément de }O,E{ . montrer que‘F(x)‘ < —I 2Intdt puis déduire lim+ F(x)

z-0
‘ Exercice 3 \
Vo ot

Soit f la fonction définie sur]0,+00|: par : f(a:) = I%dt

1

1) déterminer le signe de f(x)

2) montrer que f est dérivable sur }0,+00[ et calculer f'(:z:)

3) a) montrer que(D:L“ > 1) f(x) > %lnx et calculer lim f(x)

T — too

|




b) montrer que (Dx U ]O, 1[) f(:n) < %lnx et calculer lim f(x) Fonction définie par mtégrale

+
-0

4) donner le tableau de variation de f

eﬁ —e
5) montrer que (Dx > 1) f(x) 2 puis déduire la branche infinie de(C) au voisinage de + oo

R
Exercice 4 l

I> Soit g la fonction définiesur R par: g(x) =1+z—¢€™"

1) a) étudier le sens de variation de ¢
b) calculer lim g(z) ; lim g(x) et donner le tableau de variation de ¢
T — oo

T — —00

2) déduire le signe deg(:z:) et que 7, = 0 est'unique solution de I'équation g (x) =0

2%
II> On considere la fonction F' définie sur [0, +oo[ par: F(0) = llr12 et Oz >0 F(x) = Iidt
2 " g(t)
1 1 1 o
1) montrerquellt >0 ; —— < ——~ < — etdéduire lim F'(z)
1 +¢ g(t) t Z - oo

2
2) a) montrerque (¢t >0 : 1-t<e” Sl—t+§

1 1 1(1 1
b) montrer que [t [ ]O,4[ ; — < ——~ < —| —+—— | puis déduire que F' est continue a droite de 0
2t gt) "2\t 4-t

3) a) montrer que F est dérivable sur R"" et calculer F'(x)
b) étudier le sens de variation de F

[ Exercice 5 ]

I> Soit f la fonction définie sur R par: f(z) = <
x

1) calculer les limites de f
2) étudier le sens de variation de f

3) étudier les branches infinies de (Cf)

44?

II> On considére la fonction F' définie sur [0, +co[ par: F (z) = .[ f@)dt ; z>0et F(0)=2In2

427
1) a) vérifier que (Oz > 0) j %dt =2In2

b) montrer que (Dx 0] R) : e” = +1etdéduire (Ot >0) —t<e' -1<0

2) a) montrerque (Oz >0) —32° < F(z) -2In2<0
b) montrer que F' est continue , dérivable a droite de 0

3) montrerque (0t =1) : f(t) <e”’ etdéduire lim F(z)

T — too

4) a) montrer que F' F' est dérivable sur ]O, +00[ et calculer F''(x)

b) donner le tableau de variation de F'
5) tracer la courbe




l Exercice 6

Soit G la fonction définie sur [O,+00[ [O,+00[ par: G(x) = Tm—tdt ;o x>0 et G(O) =0

1) a) montrer que (Dx O }0,%D (Dc O |:IB,2IB]) G’(IE) = Jilfcc

b) déduire que (Dw O }O,%D zing < G(x) < zln2z

1+z T 1422

c) étudier la continuité et la dérivabilité de G a droite de 0

_ilnt
2) On pose ¢(x) = _1[1 o dt pourtout x de }O,+oo[
a) montrer que (Dx O }O, +00D G(x) = ¢(2x) - ¢(x)

Inz + (1+x)ln4

ERIE

b) montrer que G est dérivable sur }0, + 00[ et que G'(x) =

3) a) montrer que (Dz > 1) ([[d D]x’2x[) G(x) _ 5131-:15

(utiliser le théoréme des accroissements finis )

b) montrer que (D:L" > 1) <G < T
x

1+21

G(z) . Gls)
c) calculer lim G (:E) et lim lim donner une interprétation géométrique du résultat

T -+ T — +oo €T T -+ s

rlnz xln2x
()
G

4) on pose h(w) = lnw+(x +1)1n4

1 1
a) montrer queh (w) = 0 admet un unique solution @ etquel'ona E <a< Z

b) déduire le signe de h (:E) puis dresser le tableau de variation de (¢

Exercice 7 '

L

Soit F' la fonction définie sur }0, +00[ par: F (w) = J‘e_; Intdt

1

21
1) a) montrer que (DxDR) e’ 21—z etdéduire (thl) e tlntZlnt—lnTt

b) calculer I = jlntdt et déduire (D:L“ > 1) F(ZE) >zxlnr—z+1 —%(lnz)2
1

2
2) montrer que lim (ln:L“) = (0 puis déduire lim F(x) et lim F(m)

T - to T xr— too T — too T

3) montrer que I’ est dérivable sur }O,+00[ et calculer la dérivée F'(:B)






